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Maximale ritduur leerlingenvervoer buitengewoon onderwijs  -  Structurele overschrijding 
en bredere problematiek in West-Vlaanderen

De Vlaamse regelgeving bepaalt in de omzendbrieven BaO/2001/11 en SO/2001/07 een 
maximale streeftijd van 90 minuten per enkele rit in het leerlingenvervoer voor het 
buitengewoon onderwijs. Ondanks deze richtlijn blijkt dat in de praktijk heel wat leerlingen 
dagelijks geconfronteerd worden met ritten die deze grens ver overschrijden.

Een concrete casus betreft een leerling, Seal, die buitengewoon secundair onderwijs volgt 
aan de Dominiek Savioschool in Gits, de enige school in West-Vlaanderen die dit specifieke 
type onderwijs aanbiedt. Hij is afhankelijk van het georganiseerd vervoer via De Lijn. Hij 
vertrekt 's morgens om 7.10 uur en komt pas toe op school rond 9 uur. Hij vertrekt 's 
avonds om 16.45 uur en is pas thuis rond 18.45 uur.

Dit betekent dat hij dagelijks meer dan 3,5 uur op de bus zit. De ritduur wordt objectief 
gemonitord via een gps-tracker op zijn gsm. Ondanks herhaalde signalen aan de school, 
De Lijn en de kabinetten Onderwijs en Mobiliteit, is er nog altijd geen structurele oplossing 
geboden. Op dagen met minder leerlingen lijkt de reistijd net binnen de norm te vallen, 
maar dit verbergt de structurele realiteit.

De situatie blijkt bovendien representatief voor een bredere problematiek. De 
vervoersrealiteit in West-Vlaanderen is complex: leerlingen in het buitengewoon (basis en 
secundair) onderwijs zijn verspreid over de hele provincie, wat leidt tot lange trajecten 
zonder overstapparkings. Daardoor rijden er dagelijks tientallen voertuigen rechtstreeks 
richting Gits. Ondanks een verdubbeling van het aantal ingezette bussen en busjes in 
vergelijking met enkele jaren geleden, blijft het merendeel van deze ritten meer dan 90 
minuten duren.

Er zijn in het verleden wel degelijk oplossingen getest die werkten: zo werd na extra 
financiering op een bepaald moment aanvullend gebruikgemaakt van kleine 
taxivoertuigen. Daarmee konden leerlingen in afgelegen regio’s in groepjes van twee à drie 
sneller en persoonlijker naar school gebracht worden. Dit verminderde de nood aan 
busbegeleiders, verkortte de ritduur, en zorgde voor meer flexibiliteit. Deze werkwijze werd 
echter stopgezet en vervangen door grotere busjes, die minder wendbaar zijn, minder 
leerlingen vervoeren, en gebonden zijn aan extra restricties (zoals een verbod op rijden in 
doodlopende straten). Daardoor is het vervoer vaak niet afgestemd op de realiteit op het 
terrein.

Ook deelname aan het pilootproject leerlingenvervoer blijkt onvoldoende soelaas te bieden. 
Hoewel dit project bedoeld is om te hervormen en te verbeteren, blijkt het in de praktijk 
omslachtig door de vereiste procedures voor elke wijziging. Daardoor wordt het eerder als 
belemmerend dan ondersteunend ervaren, zeker voor scholen met complexe 
vervoersprofielen.



Voor heel wat leerlingen in het buitengewoon onderwijs is het dagelijkse busvervoer op die 
manier niet langer een veilige brug naar het recht op onderwijs, maar een bijkomende 
belasting.

1. Erkent de minister dat de streeftijd van 90 minuten voor het leerlingenvervoer in het 
buitengewoon onderwijs in een groot aantal gevallen, zoals deze in Gits, systematisch 
wordt overschreden?

2. Welke structurele maatregelen neemt de minister om deze overschrijdingen tegen te 
gaan en de richtlijnen effectief te doen naleven?

3. Hoe evalueert de minister het lopende pilootproject leerlingenvervoer in complexe 
vervoerszones zoals deze zonder overstapmogelijkheden, en welke verbeteringen 
worden overwogen?

4. Waarom werd de inzet van kleine taxivoertuigen, die in het verleden positieve 
resultaten opleverden voor verspreid wonende leerlingen, stopgezet?

5. Is de minister bereid om maatwerkformules zoals kleinschalig vervoer opnieuw te 
overwegen, als aanvulling op het bestaande systeem, zeker in regio’s waar 
standaardmodellen niet werken?

6. Kan in de specifieke casus van de leerling Seal op korte termijn werk worden gemaakt 
van een oplossing die zijn dagelijkse ritduur onder de 90 minuten brengt?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Annick De Ridder (70), Zuhal Demir (71)



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 71 van 6 oktober 2025
van GIANNA WERBROUCK

Het gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Annick De Ridder, Vlaams 
minister van Mobiliteit, Openbare Werken, Havens en Sport.


